

VILÁGOS SÁG

I. ÉVFOLYAM

AZ ERDÉLYI MAGYAR NÉPLAPJA

58. SZÁM

Gyerünk láért!

KOLOZSÁR, december 29. Megkésve számolunk be a kolozsvári vasúti munkásság újabb hőstettéről. László Béla munkatársunk önként vett részt a vasúti munkások fahordást munkájánál, amde a Szent János-küli erdő jeges meredekén elcsuszott s a vállán hozott fa oly szerencsétlenül esett jobb kezefejére, hogy többhelyt is csontlörést szenvedett. Jegyzetei a baleset következtében elkallódtak, ezért most utólag, emlékeztetőből mondta tollba megfigyeléseit.

— Amit láttam és amit a vasúti munkások között hallottam — mondja a gipszbe merevített karú László Béla —, az hőskölteménybe való. Hatvanéves öreg munkások és tizenöt éves didergő református és katolikus gimnazisták adtak egymásnak találkoztól ünnep szombatján a Szabadság-tér sarkán. A vasárnapi hajnali ködben, a jégnél is hidegebb aszfalton topogtak a kereskedelmi fiúiskolások is s meguk közt azt találgatták: minek is lehet nevezni a vasúti munkások kezdeményezését? Volt, aki közmunkának nevezte, mások segélyakciónak vélték, egy diákcsoha aztán kivágta, hogy ez semmi más, mint a valódi kollektívizmus. A reggeli félhomályban egyszerre feltűnt a Szabadság-térre beforduló vasúti munkások tízes sorokban közeledő menetoszlopa. Tűzes indulókat énekeltek s a diákok rögtön a menet elejére lódultak. A menet végén, mint valami nehéz tűzéréség, azekerek, talyigák dübörögtek végig a Monostori-uton. Tréfálva, énekelve, kezeiket összecsapkodva, egymást biztaltva értek ki a bombabecsapódásoktól alaposan megrongálódott Zöldsapka vendéglőköz.

— Itt aztán a több mint ezer ember csatárláncba fejlődött fel, kicsi és nagy, munkás és diák s az a néhány nő is, aki szintén kijött. A csatárlánc rohamra indult a letarolt erdőgerincen s a hasábokat, farakásokat a domb aljába hányta le.

— Nemsokára lefelé zudult a sok tűzifa a sikos hegyoldalra. A szovjet katonai parancsnokság két teherautót küldött az önkéntes fahordókhoz. A két teherautó szaporán rakódott meg és még szaporábban hajtott be és fordult vissza a városból. Jó ebédutánra aztán a völgybe dobált, vagy vállon lehordott farakásokat a gyalogosok hátukra kapták. A hóstáti szekeresek meg a talyigások alaposan megterhelve, szintén hazafelé vették az utat. A Zöldsapka-vendéglőnél a vasúti zenekar került a karaván elére s hazáig tűzes indulókkal hevitette fel a vékony öltözék alatt didergőre fázott testeket és lábukat...

A szervezett munkás-szolidaritás tehát nemcsak a fát hozta be a távoli erdőből, hanem bekapcsolta építő áramkörébe a jövő szellemi munkásokat, a diákságot és az öszfejű református tanárt, Brüll Emánuel meg más ifjabb tanáriarsait is, akiknek a nevére munkatársunk jegyzetei nélkül nem emlékezik vissza. Nem véletlen azonban, hogy újra a vasúti munkásság mutatta meg, mi az igazi demokratikus antifasiszta szolidaritás, hiszen a vasúti munkásság járt elől akkor is, mikor városunkban még sok minden romokban hevert. A vasúti munkásság adta ki a parancsot a vasútállomás bedőlő falai, a szétszaggatott vasúti sínek között: a vasúti torgalomnak mielőbb meg kell indulnia, hogy a páci-seregeket üldözés város és romok-

TOLBUKIN CSAPATAI BEHATOLTAK BUDÁRA

A Vörös Hadsereg Győr és Komárom előtt

MOSZKVA, december 29. A szovjet távirati iroda jelentése szerint a magyarországi szovjet offenzíva feltartóztathatatlannal halad előre. A Budapest körül szoruló gyűrű egyre jobban behatol a város testébe. A legutóbbi szovjet jelentések közlik Dunakeszi, Ginkota, Rákosliget, Kistarcsa, Nagytarcsa, Pécel, Kelenföld, Békásmegyer, Mátyásföld, Rákoskeresztúr, Pestszentlőrinc, Csömör, Vocsés, Andrásfalva és Pestszentimre elfoglalását. Budapesttől északra Malinovszki tábornagy csapatai átkelve a Dunán elfoglalták Szentendre szigetén Szigetmonostori, Pécsmegyert és Tahitótfalut. Átkelve a Duna másik ágán is, felszabadították Szentendrét is. Az itt bezárt erők megsemmisítés előtt állanak. Egy hatszáz főből álló honvéd harcsoport egy tábornokkal, nyolc ezredessel és tizen-nyolc tisztel az élen megadta magát a szovjet csapatoknak.

A beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy a magyar fővárost nyugat felől támadó Tolbukin-csapatok behatoltak Budára. A városi védő hitlerista-seregek barrikádokat emeltek az utcákon és tűzérőket a város közkertjeiben állították fel. Budapest fölött vastag füstfelhő terjed. A németek egymásután robbantják fel a középületeket és közüzemeket. Azokon az utcákon, ahova már behatoltak a felszabadító szovjet csapatok, százával felkisznek a hitlerista hadsereg katonáinak hellestsei.

Székeshérvártól északra a szovjet csapatok tovább törnek előre és elfoglalták Felsőgallát, Bánhidát, Süttőt, Piszkót, Nyergesujfalut, Pálisszántót, Polgárdit, Sárkeszt, Sárkereszt és Nádásdányt. A Vörös-hegységet megtisztították az ellenségtől. Ezzel a szovjet hadsereg erősen megközelítette Győrt és Komáromot. Salgótarján térségében felszabadították Szécsény, Saigó és Kárpi helységeket. Ipolytér térségében felszabadult Ipolyföldemes, Ipolypászto és Kovácspatak. Ezen a szakaszon több mint kétezerköttszáz foglyot ejtettek.

Szétforgácsolódik Rundstaedt offenzívája

A nyugati arcvonalon egyre jobban kibontakozik a szövetségesek ellenintézkedéseinek hatása. Rundstaedt offenzívájának tizenkettedik napján már elvesztette a kezdeményező szerepét. A Bastogne-nál körülvárt amerikai erők felmentése megtörtént, az összeköttetést teljes egészében helyreállították. Az amerikai ellenőket egészen Echternacht-ig jutott előre és a városi magát is elfoglalták. Ettől északra az amerikaiak körülvárták Bofont városkát. Rochefort közelében egy német páncélos harcsoport támadást kísérelt meg, de az amerikaiak ellenállásán min-

den kísérletük meghiúsult. Kétezer angol-szász nehézbombázó, Neukirchent, Keiserleutern, Bonnt és több München közelében lévő vasúti csomópontot támadott. A német offenzíva tizenkét napja alatt elpusztult a németeknek ezer repülőgépe, ötezer molotajáró és ezer harckocsija.

den kísérletük meghiúsult. Kétezer angol-szász nehézbombázó, Neukirchent, Keiserleutern, Bonnt és több München közelében lévő vasúti csomópontot támadott. A német offenzíva tizenkét napja alatt elpusztult a németeknek ezer repülőgépe, ötezer molotajáró és ezer harckocsija.

Károlyi Mihály Londonból üdvözli a debreceni nemzeti kormányt

LONDON, december 29. (Rádió.) Károlyi Mihály, az angliai magyar tanács elnöke, nyilatkozatot adott ki, amelyben örömmel üdvözli a Debrecenben megalakult nemzeti kormányt. A felszabadult magyar területek akarataiból megalakult kormány — mondja a nyilatkozat — minden magyar erő hadbavetését jelenti a németek ellen. Bizakodva reméljük, hogy a kormány megtalálja az utat arra, hogy Angliával, a Szovjetunióval és az Egyesült Államokkal együttműködve jobb jövőt biztosítson a magyar nép számára.

Candidus, a londoni rádió hirmagyarázója, leszögezi, hogy a hazafias magyar erőkből megalakult nemzeti kormány reményteljes jelenség s ezzel a magyar nép megtalálta az utat, amely a jobb jövő felé vezet. Ez a kormány az összes hazafias erőket, a munkásságot, parasztságot, értelmiséget és honvédséget maga köré gyűjtve, bizalommal tekinthet feladatai megoldása elé. Magyaror-

szág történetében új fejezet kezdődik. A magyar nép nem áll vezetés nélkül, nincs kiszolgáltatva a fasisztáknak, s a fel nem szabadított területek lakosságának is követnie kell a kormányt. A londoni rádió megismétli a debreceni kormány felhívását, hogy a német megszállás alatt

lévő területen tartózkodó honvéd-egységek fordítsák fegyvereiket a németek és nyilas bérencék ellen, alakítsanak fegyveres partizán csoportokat s ezzel is teljesítsék hazafias kötelességüket, támogatva a kormányt a szabad, független, demokratikus Magyarország felépítésében.

Öngyilkos lett Kluge német vezértábornagy, a nyugati arcvonal leváltott főparancsnoka

LONDON, december 29. (Rádió.) Kluge vezértábornagy a nyugati német hadsereg főparancsnoka — mint azt Hitler főhadiszállása is megerősíti — öngyilkosságot követett el. A tábornagy az öngyilkosságot akkor követte el, amikor a főparancsnokság tiszttségéből felmentették. Von Kluge tudott a Hitler ellen tervezett merényletről és kapcsolatot tartott fenn von Stulpnagel tábornokkal, a merénylet egyik tervezőjével. Stulpnagel Verdunban öngyilkosságot követett el s az rendeltette meg annyira Klugét, hogy ő maga is véget vetett életének.

hadseregek gyorsabban kergelhezzék Hitleréket és Szálasiékat a végső pusztulásba! És a kimondott szó azóta tetté vált. A ronggyá szaggatott vasúti sínárok és hidak fölött ma katonavonatok és elefánt szállító falusiak közlekednek. Karácsony éjjelén pedig Bukarestből is egyenesen áruhatott a kolozsi églagut alatt az első villámvonal Kolozsvárra.

Hogyan lettek volna tehát a vasúti munkások az elsők között, akik azt mondták: nincs jármű a tűzifa szállításához? Majd mi megmu-

taljuk, hogy van! Itt van a legősibb, a legegyszerűbb és minden körülmények között mozgásba hozható jármű: az ember, a társadalmi szolidaritás! Gyerünk hát az erdőre vele, erős lélekkel, tiszta öntudattal, a kölcsönös segítség mindent legyőző erejével... Így történt hát, hogy nem is egy egész nap lefordása alatt szinte csupasz kézzel, 120. köbméter tűzifa ért be Kolozsvárra. Karácsony napján már ismét vidám tűz palloghatott a vasúti gyermekek parkjában.

Ezen a egyszerű példán felbuzdulva indul el Kolozsvár valamennyi szervezett munkása az őszlendő utolsó reggelén a Szent János-küli erdőbe tüziért, hogy az új esztendőben még több kihűlt kemencében loboghasson újra a tűz, legyőzve a fa beszállítását elszabotoló fasisztákat. Vasárnap reggel hét órákor tehát mindenki legyen a Szabadság-téren. Mutassuk meg, hogy az elharcos vasúti munkásság példáját magunk is tudjuk lenni mindvégig. Nagy István

HIREK

Szilveszter

A Népvédelmi Egyesület Szilveszter napján, vasárnap délután öt órai kezdettel műsoros estét rendez a Bánffy-palota (Szabadság-tér 30.) kasszinó helyiségében. Zene, tánc, jó hangulat egészen reggelig. A műsorról a Népvédelmi Egyesülettel együtt rendező Magánalkalmazottak Szakszervezete gondoskodik. Mindenkit szeretettel vár a rendező bizottság.

A Magyar Népi Szövetség ifjusági tagozata műsoros Szilveszter-estjét vasárnap délután 4 órai kezdettel rendez a szövetség székházában (Farkas-utca 7.). A reggelig tartó táncmulatságon a földész ifjuság, a székelyek s a kalotaszegiek táncukat mutatják be.

*

ŐEV UTOLSÓ- ÉS ÚJÉV ELSŐNAPI ISTENTISZTELETE, AZ UNITARIUSOKNÁL. Az unitárius templomban őév utolsó napján délelőtt 10 órakor tartandó istentiszteleten Dr. Bodor András, tanár-lelkész tart egyházi beszédet; a délután 4 órakor tartandó istentiszteleten pedig könyörgést mond: József Miklós, püspök. — Az újév elsőnapján délelőtt tartandó istentiszteleten a beszédet Benczédi Pál teológiai akadémiai tanár tartja.

Halálozás. Ifj. Weirich Rezső kereskedő váratlanul elhunyt. Temetése f. hó 31-én vasárnap d. e. 11 órakor lesz a köztemetői kápolnából.

Az Újságírók Szakszervezete 1945 január 3-án, szerdán délelőtt 10 órakor alakuló közgyűlést tart a Szakszervezeti Tanács Deák Ferenc-utca 9. szám alatt levő helyiségében. Az előkészítőbizottság kéri az érdekeltek pontos és feltétlen megjelenését.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet mondunk mindazoknak, kik drága jó férjem, apám temetésén résztvettek és részvételükkel fájdalom munkát enyhíteni igyekeztek. Őzv. Wenzel Béláné, Török Róza.

Ebzárlat. A főispáni hivatal további intézkedésig ebzárlatot rendel el. A lakosság köteles a tulajdonát képező ebeket éjjel és nappal egyaránt megkötve tartani. Jelen rendelkezés ellen vétőket 100—500 pengőig terjedő pénzbüntetéssel, visszaesőket pedig munkatáborba utalással fogják büntetni.

Eljegyzés. Schebor Gizella és Ehry László jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Jámbor-tánciskolában, Unió-utca 21 szám alatt (Redout) dec. 31-én és újév első napján d. u. 2 órakor táncdélután kezdődik.

Eljegyzés. Váncsa Liviusz kereskedő és Marosán Margit jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Állami leánygimnáziumi tanulók figyelmébe. Felhívjuk az állami leánygimnázium növendékeit, hogy vasárnap, december 31-én d. e. 11 órakor a sétatéri leánygimnázium épületében jelentkezzenek. Tankerületi főigazgató.

Eljegyzés. Jakab Géza, Dermatológus és Kánti Rózália jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

A közpömvészek szövetségének tisztogató bizottsága január 2-án megkezdte működését. A bizottság felkér mindenkit, aki a képzőművészek eddigi működésében és viselkedésében a mai rendszerrel össze nem egyeztethető tevékenységéről tud, azt írásban jelentse be a bizottságnak, illetve a bizottság vezetőjének, Kós Károlynak és Emil Cornéának (Str. Iorga 3.). A bejelentéseket nevük aláírásával és lakcímükkel lássák el.

Aria és dalok a Diákházban. Szombaton délután fél 4 órakor Székács Elemér és Tyrón Sylvia, a Városi Színház művészei, Langer Leopold gordonkaművész, Csányi Mátyás zeneszerző-karnagy és Márky Alfréd, a Városi Színház tagja hangversenyt adnak. Leoncavallo, Verdi, Puccini műveit szerepeltet a műsoron. Jegyek a Városi Színház pénztáránál és a Diákházban kaphatók.

LEGUJABB

Szakadás a liberális pártban

A kizárt Tătărescu volt miniszterelnök új liberális pártot alakít

BUKAREST, december 29. A liberális pártban dúló ellentétek több hónapos huzavona után Gheorghe Tătărescu volt miniszterelnök kizárásához vezettek. A liberálisokhoz közeli sajtó éles támadásokat vezet a volt miniszterelnök ellen, háborus bűnösnek nevezve őt. Igen élénk izgalmat keltett a Brătianu-csoportban az is, hogy Tătărescu nyomban hozzákézdelt új pártja szervezéséhez, amelyet ugyancsak nemzeti liberális pártnak nevez. A brătianuisták lépéseket tettek az ellen, hogy Tătărescu pártjuk nevét használja.

A bukaresti sajtó egyrésze tudni véli, hogy Tătărescu maga után vonzza a liberális pártból a fiatal, dinamikus elemeket és közeledni szeretne a Nemzeti Demokrata Arcvonalhoz. A sajtó egyrésze rámutat arra, hogy Tătărescu Caracalban tartott beszédében olyan programot

adott, amiből kiviláglik az a szándéka, hogy közeledjék a baloldalhoz. A mezőgazdaság, a munkásság, a tőke és a munka közötti kapcsolatokkal illetően a volt miniszterelnök néhány olyan kijelentést tett, amelyek mély szakadékokat vonnak közte és a Brătianu vezetése alatt álló nagytőkés-konzervatív liberális párt között, ugyanakkor pedig néhány lépést jelentenek a Nemzeti Demokrata Arcvonal felé.

Bukaresti sajtóköri körökben egyébként úgy tudják, hogy Tătărescu igen jó szemmel nézné, ha a Nemzeti Demokrata Arcvonal közeledne feléje.

E pillanatban az események még kialakulóban vannak s csak a jövő fogja megmutatni, hogy valóban komoly szakadás áll-e be a liberális pártban, vagy pedig csak egy kisebb csoport válik-e ki?

Igy készül a szeretetcsomag a sebesülteknek

A Népvédelmi Egyesület felhívásának már is eredménye mutatkozik. Többen megértették, hogy a felszabadult hadsereg sebesülteinek a mi kötelességünk boldog új évet szerezni.

Szép példát mutattak a Majális-utca egyik bérházának lakói. Zsirt, cukrot, lisztet adtak össze és közösen készítették el a sebesülteknek szánt süteményeket.

Ha egy bérház lakói képesek erre, akkor

a többiek is megtudják tenni. Nincs itt szükség másra, csupán arra kell gondolnunk, hogy azoknak akarjuk az otthon szeretetét eljuttatni, akik miattunk, a mi szabadságunkért ontották véréket és áldozták fel egészségüket.

Kövessétek a példát! Küldjétek a szeretet csomagjait helyiségünkbe (Szabadság-tér 10), hogy a Népvédelmi Egyesület idejében eljuttathassa sebesült katonáinknak a csomagokat.

MUNKÁSMOZGALOM

A Kommunista Párt felhívása. Husz éves földalatti illegális működésünk alatt a fasizmus ellen, a munkásság felvilágosításáért, a békéért, szabadságért és földért folytatott harcunk során az alkalmi röpcédulák, időszaki lapok, valamint elméleti folyóiratok, füzetek és könyvek százait és ezreit adtuk ki. Időleges és helyi jelentőségükön messze túlmenően e kiadványaink e történelmi szakasz részleteinek de — összességükben — egészének is politikai értékelését, mindenkor állásfoglalásunkat tükrözik vissza. A fasizista terror dühöngése, a sorozatos letartóztatások és elkobzások lehetetlenné tették kiadványaink gyűjteményes megőrzését. Kérjük ezért mindazokat, akiknek esetleg birtokában a Kommunista Párt és a Kommunista Ijumunkás Szövetség kiadványai vagy más munkásmozgalmi kiadványok vannak, vagy ilyenek hollétéről tudomásuk van, hozzák be e nyomtatványokat, vagy jelentsek pártunk helyi szervezeténél (Bartha Miklós-utca 13. sz.). Hogyha a Párt irattára részére felajánlják, köszönettel fogadjuk, de szívesen meg is vesszük ezeket a kiadványokat.

A Ruházati és Textilipari Munkások Szakszervezete felhívja az összes szakmához tartozó munkásokat, hogy szombaton délután 3 órakor a szakszervezet helyiségében (Deák Ferenc-utca 4.) tartandó taggyűlésen jelenjenek meg.

A Cipész Szakszervezet felhívja a Rendőrgyárban és az összes kisiparban dolgozó szakításakat, hogy szombaton délután fél 4 órakor a szakszervezet helyiségében tartandó gyűlésen pontosan jelenjenek meg.

A Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete felhívja azon tagjait, akik munka nélkül vannak, vagy családfenntartójuk hiányzik, továbbá azokat, akiknek kis fizetésük van, hogy liszt kiosztásra jelentkezzenek a szakszervezet helyiségében tagsági igazolványukkal.

A Postások Szakszervezete december 30-án lisztet és zsirt oszt ki hatóságai áron elsősorban azon tagjai között, kiknek családfenntartójuk hiányzik.

A vasárnapi fagyűjtés hírei. A Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete felhívja tagjait, hogy vasárnap reggel 7 órára a Szabadság-téren (Kismester-utca sarok) fagyűjtésre pontosan jelenjenek meg. — A Magyar Népi Szövetség felhívja minden egyes tagját, hogy vasárnap reggel 7 órára sorakozzék fel fagyűjtésre a hóstéli szekeresek mögött a Városházával szemben. — Fuvarosok figyelmébe! A Közmunkaügyi Hivatal felhívja mindazon fuvarosokat, akik 1945 január 1-én, hétfőn reggel tartoznak szolgáltatással jelentkezni, hogy ehelyett december 31-én, vasárnap reggel 7 órakor jelentkezzenek járműveikkel a Szabadság-téren, a Hintz-gyógy-szeriár előtt a nélkülözhetetlen tűzjelző beszállítására. Ugyanakkor a Hivatal felhív minden kolozsvári járóműtulajdonost, hogy a fahaszállítási munkákat támogassa és vegye ki részét ezen közérdeket szolgáló akcióban.

Kolozsvár I. fokú Iparhatósága Vészi Béla kolozsvári lakost 109.458—944. szám alatt az eltávozott Kapusán László fűszerkereskedéséhez (Szigligeti-utca 2.) vállalatvezetőül rendelte ki.

NYILTTER

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Az a politurozó nő, aki Nemes Árpád Széchenyi-tér 48. számú sátrából harmadmagával árut vitt el, juttassa azt vissza Király-utca 49. alá, mert ellenkező esetben rendőrséghez folyamodom.

Nemes Árpád,
Király-utca 49.

Szerkesztő BALOGH EDGAR
A szerkesztésért felelő MAGY ISTVÁN
Hivatalos órák 8-tól 12-ig.

Villám- hirdetések

TÖMEGBÉLYEGET, bélyeggyűjteményeket legmagasabb áron veszek. Kun, Malinovszki-tér 3. D. e. 10—14-g. 1983

KERESEK megvételre férfi-, női, gyermekruhákat, télikabátokat, fehérneműt, szőnyeget és konyhaedényeket. Postakert-utca 3. üzlethelyiség.

ELADÓ szépkívittelt románcozott konyhaberendezések, díofurniós kombinált szekrények, rekamlék, hálók, ebédlők, kánpadák, szelionok, asztalok, székek, síb. Háztól egy szép, használt, kombinált szoba, egy előszobagarnitúra. Butorraktár, Teleki Pál-utca 3, vagy Karolina-tér 9. (Óvár.) 2032

PERZSASZŐNYEGEKET, ezüst tárgyakat veszek. Címet kérem a kiadóba „Szőnyeg” jellegre leadni. 2030

RÓMIKÖVET keresek. Tordai-ut 51 2025

EGY hatos kötőgépet, Flach 80 szélességben vennék. Cím a kiadóban. 2011

JÓ állapotban lévő Remington írógép eladó. Gombocz Zoltán 2. 2057

KOMBINÁLT, fehér gyermekkosci eladó. Szentlélek-utca 2 sz. 2021

BÉLYEGGYŪJTEMÉNYEKET, tömegeblyeget bárkinél előnyösebben vásárolunk, kivánságra lejjel fizetünk. Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 1677

VALÓDI szakszempelerin jutányosan eladó. Fehér szücsnél, Mátyás-u. 1. 1984

GÁZ konyhakemencét, fehér zománcú megveszek. Szentgyörgy-utca 1 sz., II. 5. Délután. 1944

BÉLYEGGYŪJTEMÉNYEKET, tömegeblyeget, régi levélborítékokat vásárolunk. Bélyegkereskedés, Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 935

IDŐSEBB nyugdíjas, elsőrendű mérlegképes könyvelő szerény igények mellett foglalkoztatást keres. Ajánlatot „Nugdíjas” jellegre a kiadóba kér. 1501

FUVAROZÁST garantáltan vállal a Magyar fuvarosok régi szállítóvállalata, Széchenyi-tér 20. 1795

TOLLTOLLKESZÍTŐ és javító üzeme folytatja működését. Új tollakban választék. Fülöp Kálmán, Deák Ferenc-utca 22. 765

TELJES ellátást keresek VII. gim. fiam részére gyermekszertől ari családnál, kint otthonra talál. „Csendes otthon”. 1999

VIZVEZETÉK, központi fűtés szereléseket készít és üzembe helyez „Katonai” Árpád-ut 13. 1443

URAIM! Kötésnél gyűrtöt, foszlott, piszkos nyakkendőjüket ne dobják el, mert újja csinálja a nyakkendőklínika Unió-u. 12. szám. 1466

VASUTI podgyász, árukezelést, költöztetést szakszerűen eszközöl Stransky, szállítási iroda Horea (Hortny)-ut 34. 1878

KULTOZTETÉSEKET és mindennemű szállítást garantáltan és szakszerűen vállalok. Berde Mózes-u. 3, II. emelet. 1861

JÖMENETELŰ fűszerüzlet és korecsma áruháza kiadó, lakással és engedéllyel, a városból 6 km-re. Érdeklődni Horea-ut 65 szám, II. emelet 2. 1938

KÖNYVELŐT, teljesen önállót, abszolút mérlegképes, többévi tapasztalattal rendelkezőt, ki a könyvelés minden ágában járatos, keres kolozsvári nagyobb kereskedelmi vállalat. Kézrel írott ajánlatokat igény és eddigi működés megjelölésével a kiadóhivatal továbbít „Nem órákonyvelés” jellegre. 1963

KIADÓ butorozott „garzonier” kapu alatti bejárata, zongorahasználattal. Érdeklődni lehet a színházi kapunál. 1985

KERESEK belvárosban 2 szobás komfortos és egy garzon lakást. Cím: Deák cipőüzlet, Kossuth L.-u. 6. 1976

KÜLÖNBÉJARATU butorozott szoba főzőkemencével kiadó. Boldog-u. 7. 1962

FOTO Horváth, Malom-utca 4 keres megvételre 10x15 modern nagyított, másológépet és fotóanyagot. 1997

EGY hold föld haszonélvezetét, lakást, téli tüzelőt adnék annak a családnak, aki birtokomra feligyezne. Érdeklődni Sütz I. utca 9, d. u. 4—5. Jakabnál. 2059

EGYEDŰLÁLLÓ, idősebb, intelligens nő keresek, aki teljes ellátás mellett gondozná öreg nővéremet. Jelentkezést Szentgyörgy-ház-u. 6 sz., télemelet, 12—15 óra között. 2046

KERESEK újbórc egy mindeneslánya Széchenyi-tér 24 szám, Varga-vendéglő. 2047

AKI a „Dekor”-szalov tulajdonosnőitől, Radó Erzsébet és Zsuzsi, valamint sógoraim, Nussebaum Mózes és dr. Müller Miksaól ruhaneműt vagy értéktárgyakat deportálásuk előtt átvett, kérem értesítsen, Radó György, Dermata-cipőgyár. 2006

SZIGETI optikus felkéri mindazokat, akiknél felesleges vagy sürgős. Fischbein László Rákóczi-ut 13, illetve nővére értéktárgyakat, optikai árukat, ruhaneműt stb. hagyta megőrzés végett, vagy azok hollétéről tudnak, szíveskedjenek címüket Szigetzi L. Pál létesítményében, Jókai-u. 2—4 alatt közölni. 2058